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První česká technická základka má za sebou první měsíce výuky  

Začít připravovat žáky na techniku už na druhém stupni základní školy. Takový je 
hlavní cíl prvního ročníku Technické základy. Ta od září funguje na půdě Střední 
průmyslové školy strojní a elektrotechnické Dukelská 13 a Základní škole Dukelská 
11, v Českých Budějovicích. Do premiérového ročníku nastoupilo 24 žáků včetně tří 
dívek.  

S předměty jako je elektrotechnika, programování, 3D tisk se mohou nově setkat žáci 
Technické základky v Českých Budějovicích. Ta vznikla jako první svého druhu v České 
republice spojením Základní školy Dukelská a Střední průmyslové školy strojní a 
elektrotechnické v Českých Budějovicích. „Aktuálně funguje pouze šestá třída. Do 
budoucna bychom chtěli mít po jedné třídě od šestého až do devátého ročníku, 
celkem tedy čtyři technické třídy,“ uvedl Jaroslav Koreš, ředitel SPŠ SE České 
Budějovice. 

 



Právě v budově SPŠ České Budějovice našla Technická základka své zázemí. Zdejší 
zkušení pedagogové budou vyučovat technické předměty. Vedle teoretických znalostí 
budou žáci na škole rozvíjet i praktické dovednosti. „Žáci budou mít vždy dlouhodobější 
reálný projekt. V prvním pololetí vyráběli malý vánoční stromeček s osvětlením, 
v závěrečném ročníku by to měl být 3D tisk a programování mikropočítačů,“ doplnil 
Jaroslav Koreš. 

 

Technická základka poslouží i jako příprava pro studium oboru Elektroenergetika, který 
Střední průmyslové školy strojní a elektrotechnické v Českých Budějovicích ve spolupráci 
s ČEZ otevřela před čtyřmi roky obor Elektroenergetika. „Naším cílem není jen kvalita 
vzdělávání, ale i motivace žáků ke studiu a práci v technice a technických oborech. 
Díky spolupráci se silným zaměstnavatelem se nám daří průběžně zvyšovat kvalitu 
výuky i přivádět k technice více dětí. Školu máme moderně vybavenou, průběžně 
aktualizujeme učební osnovy a technická základka je dalším krokem, jak vychovávat 
šikovné mladé lidi, o které bude v oboru zájem,“ konstatoval Jaroslav Koreš, ředitel SPŠ 
SE České Budějovice. 

Zajistit dostatek kvalifikovaného personálu i pro další desítky let je naopak hlavní motivací 
energetické Skupiny ČEZ, která rozvoj technického vzdělávání dlouhodobě podporuje. 
Navíc každoročně po celé zemi vytváří stovky pracovních příležitostí. „Neustále hledáme 
kvalitní lidi se zájmem o techniku a s odpovídajícími dovednostmi. Před námi jsou 



navíc důležité rozvojové projekty, jako například nové jaderné bloky v Dukovanech 
nebo malý modulární reaktor v Temelíně. A to jsou obrovské příležitosti, kde mohou 
žáci dnešních základních a středních škol najít v budoucnu zajímavé pracovní 
uplatnění,“ uvedla Michaela Chaloupková, členka představenstva společnosti ČEZ a 
ředitelka divize správa, která si nejprve prohlédla výrobky žáků Technické základky a 
nahlédla do výuky v dílnách této třídy. Poté zavítala i do dívčího klubu SPŠ Strojní a 
elektrotechnické, kde se setkala s šestnáctkou dívek studujících techniku. „V minulosti 
byly dívky v technice a energetice spíš vzácností. To se naštěstí mění. I my v ČEZ se 
dlouhodobě snažíme dívkám energetiku představovat jako perspektivní obor, kde 
mohou kariérně růst. Proto mám velkou radost, že zájem ze strany dívek postupně 
roste. Například loni vzrostl počet žen pracujících v našich jaderných elektrárnách o 
téměř dvacet procent,“ dodala Michaela Chaloupková. 

 

Základní škola, Dukelská 11, České Budějovice 

Škola funguje od 50. let 20. století. Nabízí rozšířenou výuku hudební a výtvarné výchovy, od 
letošního září i polytechniky. Aktuálně zde studuje 800 žáků. Vybavena je odbornými učebnami 
pro hudební výchovu, výtvarnou výchovu, chemii, fyziku, ICT, polytechniku, cizích jazyků, 
knihovnu, a další. K dispozici je i sportovní hala, tělocvična, hřiště a venkovní sportoviště. Škola se 
podílí na evropských projektech a využívá projektové a tematické dny. Funguje zde školní 
parlament, funguje spolupráce s Pedagogickou fakultou JU v Českých Budějovicích. Nabízí bohatý 



výběr zájmových kroužků například jako angličtina, český jazyk, miniházená, keramika, ruční 
práce, florbal nebo volejbal. 

 

 

 

 

 

 


